

Секция «Проектно-ориентированное управление в условиях цифровой трансформации»

Специфика реализации социальных проектов в условиях цифровой трансформации

Фадеева Ирина Павловна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: irfirf1982@gmail.com

Несмотря на ведение жёсткой санкционной политики вражеских к России стран не прекращается деятельность по реализации социальных проектов, реализуемых организациями некоммерческого сектора, социально ориентированного бизнеса, а также организаций, осуществляющих научную, образовательную и учебную деятельность. Наоборот, расширены меры грантовой поддержки, совершенствуется нормативно-правовая база, что способствует росту социальных проектов в стране. К реализации социальных проектов возрастает интерес не только со стороны организаций некоммерческого сектора, социально ориентированного бизнеса, но и граждан России, желающих принять участие в таких проектах в качестве волонтёров, добровольцев.

Факторами, оказывающими влияние на реализацию социальных проектов, становятся применение цифровых технологий в условиях цифровой трансформации экономики. Важна цифровая грамотность всех участников проектной деятельности, огромное значение имеют компетентные кадры в проектной команде. Формирование «цифровой» культуры способно придать устойчивое развитие организациям, осуществляющим реализацию социальных проектов, так и наоборот, сделать организацию неустойчивой.

Социальный проект позволяет решать социальные проблемы, консолидируя общественность, вовлекая различных социальных акторов. Участие в социальных проектах позволяет создать условия для развития лидерских качеств среди молодёжи, обучать навыкам коммуникации и управления, создаёт возможность поучаствовать в общественно-политической деятельности.

Цифровая среда предоставляет мощные инструменты продвижения социальных проектов, так, например, веб-сайты, социальные сети, контент-маркетинг позволяют донести информацию до целевой аудитории. Во многом, от проработанности веб-сайта будет зависеть способность привлекать, удерживать и в дальнейшем осуществлять сотрудничество с благотворительными и добровольческими организациями. Реализация социальных проектов с помощью цифровых платформ позволяет формировать межсекторное взаимодействие между всеми акторами, обеспечивая сетевизацию в цифровой среде.

В связи с цифровой трансформацией отраслей и сфер деятельности всё большую актуальность приобретают виртуальные команды, представляющие собой небольшую группу людей, объединённых общей целью и задачами, но разделённых в пространстве и (или) времени и взаимодействующих друг с другом посредством компьютерных технологий.

Цифровая среда предоставляет новые возможности для организаций, реализующих социальные проекты, но они же (открывающиеся возможности), и обязывают развивать у участников проектной деятельности цифровую грамотность, повышать уровень цифровой компетентности, использовать новые цифровые технологии, что требует финансовых вложений организаций.

Реализация масштабных социальных проектов возможна только при поддержке государства, предоставляющего, прежде всего, возможности участия в грантовой деятельности НКО. С каждым годом количество поддержанных грантов на реализацию социальных проектов растёт, что говорит о необходимости дальнейшей популяризации грантовых мер

поддержки среди НКО, а также обучения сотрудников организаций, студентов, школьников социальному проектированию для дальнейшей реализации социально значимых проектов.

В 2024 г. в Ульяновском государственном университете реализованы социальные проекты, осуществляемые в рамках дисциплины «Обучение служением» через цифровую платформу «Добро.ру», став партнёрами с организациями некоммерческого сектора. Так, например, социально значимый проект «Крылья надежды» [1] был направлен на исследование причин вторичного сиротства и реализован студентами по направлению «Социальная работа» при сотрудничестве с Ассоциацией приёмных семей Ульяновской области.

Развитие цифровых платформ создаёт новые возможности для осуществления межсекторного взаимодействия между всеми участниками социальных проектов, т.е. осуществление сетевизации становится возможным благодаря развитию цифровой среды.

Источники и литература

- 1) Проект «Крылья надежды». Охват проекта: Ульяновская область ID: 10106755 | DOBRO.RU. [Электронный ресурс]. URL:<https://dobre.ru/project/10106755> (Дата обращения: 27.02.2025).